

台南區牙醫系校友會

烏樹林懷舊田園半日遊

■ 柯光益 / 台北醫學大學牙科校友總會
南區分會副理事長

初夏六月二十七日，北醫台南區牙醫系校友會舉辦烏樹林糖廠懷舊田園半日遊。上午八點起，會員醫師與眷屬合計四十九人，分別從臺南縣市各地，懷著輕鬆愉快的心情踏上旅途，陸續在後壁烏樹林休閒園區會合。

烏樹林糖廠小火車站，於民國三十五年完成，是目前台灣保存完整的日式建築風格木造車站，古意盎然，頗具歷史價值。走過一甲子的烏樹林車站搭載著許多人的童年回憶。台灣僅存的「勝利號」與修復完成的三七〇號蒸汽機關車，都是國寶級的鐵道文化資產。車站旁的「道班房」及「鐵道文物館」完善的保存了許多珍貴的鐵史料及文化遺產，極富教育意義。遊客最喜歡的莫過於搭乘五分車（窄距的舊式小火車）來趟懷舊田園之旅。來回約一小時的車程中，映入眼簾的是嘉南平原上青翠美麗的田園農村景觀，綠油油一片，賞心悅目，心曠神怡。

另外生態教育園區的昆蟲館，有超過五十種活體稀有昆蟲，有巨竹節蟲、枯葉螳螂、負子蟲…等，全省僅見。還有蝴蝶園內十數種台灣蝴蝶，翩然起舞，真令我們大開眼界，直呼過癮。

此外園區利用舊閒置倉庫規劃成古色古香的休閒博物館，內分七大展示區；分別為恐龍館、奇石館、雕塑館、彩陶館、風土民情館、裸體藝術館和法輪圓球館，是國內少見的一座具有教育、文化、藝術、奇趣的綜合性博物館。館內展品豐富，美不勝收，令人目不暇給，驚嘆連連。

十一點半大夥於停車場集合出發，前往白河鎮百蓮香餐廳，品嚐當地有名，風格濃郁的美食饗宴一蓮子大餐。餐廳採用充滿土產原味的蓮子、荷葉、荷花、蓮藕



● 小火車上

入菜，每道精緻料理，色香味俱全，滑潤入口，讓人大快朵頤。在此特別感謝在地的第十一屆學長施煌輝醫師致贈大家的蓮藕粉，這可是他自掏腰包充滿心意的道地名產呢！

這次旅遊由於理事長嚴鴻鈞醫師及各理監事的大力支持，全力配合，從規劃到完成都十分順利。感謝聯誼組張焱焯醫師用心的聯繫和安排，讓此次旅遊新奇有趣，生動活潑，大人小孩其樂融融。最後

感謝所有參加醫師和眷屬們熱烈的參與，並期待以後大家能再有機會一起出遊。



附記：北醫台南區牙醫校友會，本著校友提攜，經驗傳承，照顧學弟妹之美意，特由資深學長們提供數個優質的就業服務機會，歡迎剛畢業或退伍之學弟妹們。有意者詳請洽詢理事長嚴醫師（06）221-5428。

台北醫學大學台南區牙醫學系校友會 第二屆理監事及幹部名單

| | |
|-----|------------------------|
| 嚴鴻鈞 | 理事長 |
| 王妙先 | 顧問 |
| 鄭光雄 | 常務監事 |
| 施建志 | 監事 |
| 陳建川 | 監事 |
| 方鎮鴻 | 監事 |
| 倪瑞廷 | 監事副秘書長 |
| 袁國 | 候補監事 |
| 邱厚仁 | 候補監事 |
| 陳正旭 | 候補監事 |
| 柯光益 | 常務理事/副理事長/ 公關組長/口衛組 |
| 黃炳憲 | 常務理事/副理事長/ 秘書長/健保組長 |

| | |
|-----|-----------|
| 謝定男 | 常務理事/財務組長 |
| 林青暉 | 常務理事/口衛組長 |
| 陳威人 | 理事/資訊組長 |
| 朱維仁 | 理事/聯誼組 |
| 林傑士 | 理事/資訊組 |
| 顏欽培 | 理事/學術組長 |
| 陳宗成 | 理事/公關組 |
| 陳博明 | 理事/財務組 |
| 張焱焯 | 理事/聯誼組長 |
| 毛良安 | 理事/健保組 |
| 陳立民 | 理事/學術組 |
| 柯昌宏 | 理事/口衛組 |



● 白河蓮花園合影